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Assunto:Licenciaturade HistóriadeArtena FCSHda Universidade
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Destinatário:MinistériodaCiênciae doEnsinoSuperior

Exm.o Sr.PresidentedaAssembleiada República

o GrupoParlamentardo PCPtomouconhecimentoquedea licenciaturade HistóriadeArtena Faculdade

de CiênciasSociaise Humanasda UniversidadeNovade Lisboaenfrentagravesproblemasdecorrentes

do sub-financiamentocrónicodestainstituição,e agravadospelareestruturaçãocurricularcoma aplicação
do Processode Bolonha.

Coma reduçãodo númerodeanosdalicenciaturaocorreuobjectivamenteumaumentoe concentração
dosprogramase umencurtamentodo tempode aulas.O problemadaquidecorrenteé a ausênciade
tempoparaleccionartodaa matériacomcondiçõesmínimasdequalidade.Porexemplo,nacadeirade
PinturaPortuguesado SéculoXV/XVInão houvetempopara referire estudara matériacurricular
fundamental.

O intensoritmode leccionamentodascadeirastomaimpossíveldetodoa leituradelivros,o estudodas
ideias,e a reflexãoindispensávelparaostrabalhose examesexigidos.

A cadeirade Renascimentoterminouem meadosde Novembroquandoas aulascomeçaramem finaisde
Setembro,sendo imediatamenteexigidoo trabalhofinal destacadeira,sem garantirum períodomínimo
razoávelparaelaborarumtrabalhodequalidade.

Nestecursoespecificamente,HistóriadeArte,é fundamentala observaçãode imagensde obras.Todavia
a claridadeé total, o que dificultaa melhorcompreensãoda matéria,e em muitassalasos estoresestão
avariadospelomenoshá trêsanos,o que aindadificultamais,a já exíguapossibilidadede acompanhara
aula.

A sobreposiçãode cadeirasnoshoráriosimpossibilitaaosestudantesa frequênciadetodasasaulas,e
consequenteo nãoacompanhamentodamatéria.

A falta de condiçõesmateriaisdestaescolanãogaranteo mínimode dignidadede frequência,chegando
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mesmoa nãosergarantidoaosestudantescadeirase mesassuficientesparaassistiremàsaulas,e por
issoalgunsestudantesficamsentadosnochão.Aquandodarealizaçãodeexamesnãoexistemmesase
cadeirasparatodososestudantes,e nalgunscasosé necessárioprocurara mesaquevãoutilizar.

Estasituaçãoé inadmissívele insuportávelparaos estudantese professores,e aindaagravadapelofrio e
a faltade aquecimentonassalas.

Dadaa desorganizaçãodosserviços,háprofessoresque nãotêm informaçãodasdatasde marcaçãodos
examesfinais,o quemuitasvezespermitea afixaçãode notasdoisdiasantesdos referidosexames.

Os problemasdecorrentesdestaaplicaçãodo Processode Bolonhae as adaptaçõespedagógico-
curricularescolocamemcausadeformamuitopreocupantea qualidadedoensinoe daaprendizagem,e
impossibilitamodireitoa umaformaçãosériae rigorosa.

Importa destacaro procedimentonada democráticoem que se desenvolveueste processo,
desrespeitandodireitosconstitucionais,semnuncatersidoouvidaa opiniãodosestudantesnestamatéria.

Ao abrigodasdisposiçõesconstitucionaise regimentaisaplicáveis,solicitoaoGovernoque,por intermédio

do Ministérioda Ciênciae doEnsinoSuperiormesejamprestadosos seguintesesclarecimentos:

1. TemesseMinistérioconhecimentodasituaçãoexposta?

2. Quemedidaspretendetomarpararesolverosproblemasexpostos?

3. Reconhecedesvantagensnaaplicaçãodo Processode Bolonhaa estecurso?

4. Quemedidaspretendetomarquantoa adequaçõescurricularese pedagógicas?

Paláciode S. Bento,22 de Dezembrode2009
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